
  
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ 
 ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ                                                                   Aθήνα 19-10-09 
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΕΘΝΩΝ ΕΚΠ/ΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ             ΦΣΕ 174/129040/Ι 
Δ/ΝΣΗ ΔΙΕΘΝΩΝ ΕΚΠ/ΚΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ 
ΤΜΗΜΑ Γ΄ ΔΙΕΘΝΩΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ  Βαθμός προτερ.  ΕΞ. ΕΠΕΙΓΟΝ           
 
Α. Παπανδρέου 37 
15180 Μαρούσι                                                                             
Πληροφορίες: Φάσσαρη Χ. 
Τηλέφωνο: 210 3442471                               ΠΡΟΣ: 1. Δ/νσεις και ΓραφείαΑ/θμιας 
FAX: 210 344 24 71                      και Β/θμιας Εκπ/σης 
E-mail: des-c1@ypepth.gr                                    2. Γραφεία Σχολικών Συμβούλων 
                                                                                         (μέσω των Διευθύνσεων)  
                                                                                      
                                                                        KOIN.: Περιφερειακές Διευθύνσεις  
                                                                                      Εκπαίδευσης 
 
ΘΕΜΑ: «Επιμορφωτικά σεμινάρια του Συμβουλίου της Ευρώπης (ΣτΕ)» 
 
Προκηρύσσουμε τα παρακάτω σεμινάρια, τα οποία προωθήθηκαν ηλεκτρονικά στην 
Υπηρεσία μας από το Συμβούλιο της Ευρώπης και έχουν αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του 
ΥΠΕΠΘ www.ypepth.gr
 
ΙΤΑΛΙΑ 
 
“CoE 2009 1214-1216 Italy: Identità e diversità: l’immagine dell’Altro a scuola”από 
14/12/2009 έως 16/12/2009. 
 
Σχετικό Πρόγραμμα του Συμβουλίου της Ευρώπης: Apprentimento interculturale e 
pratiche di inclusione sociale a scuola: la repressentazione dell’Altro 
nell’insegnamento della storia. 
 
Θέματα που θα πραγματευθεί το σεμινάριο:  
α. Εμβάθυνση στις αξίες που στηρίζει το Συμβούλιο της Ευρώπης: Η εκπαίδευση σε 
σχέση με την Παιδεία της Δημοκρατίας, τα ανθρώπινα δικαιώματα, την ιστορία και 
τη δια-πολιτισμική εκπαίδευση. 
β. Εμβάθυνση στην κοινωνική ενσωμάτωση και στα δικαιώματα του πολίτη. 
γ. Συζήτηση για τη διαφορετικότητα. 
δ. Εφαρμογή των στόχων του προγράμματος στο εκπαιδευτικό σύστημα. 
 
Γλώσσα εργασίας: Ιταλικά 
Απευθύνεται σε σχολικούς συμβούλους, επιμορφωτές, διευθυντές και 
εκπαιδευτικούς. 
 
Καταληκτική ημερομηνία υποβολής αιτήσεων στα γραφεία της Διεύθυνσης Διεθνών 
Εκπαιδευτικών Σχέσεων ορίζεται η 2α Νοεμβρίου 2009. 

http://www.ypepth.gr/


 
Οι προσφερόμενες θέσεις από τους Διοργανωτές για το σύνολο των Κρατών-Μελών 
ορίζονται σε: 10 
Η Υπηρεσία μας θα προτείνει 01 (έναν) υποψήφιο.        
 
ΗΝΩΜΕΝΟ ΒΑΣΙΛΕΙΟ 
 
“CoE 2010 0118-0122 United Kingdom: Living Together: Citizenship and 
Community Cohesion” από 18/01/2010 έως 22/01/2010. 
 
Σχετικό Πρόγραμμα του Συμβουλίου της Ευρώπης: Education for Democratic 
Citizenship and Human Rights.      
 
Θέματα που θα πραγματευθεί το σεμινάριο:  
α. Διερεύνηση της Παιδείας της Δημοκρατίας ως μέσο προώθησης της ταυτότητας 
και της κοινωνικής συνοχής στην εκπαίδευση 
β. Εξέταση του εκπαιδευτικού υλικού του παρόντος προγράμματος 
γ. Απολογισμός της εφαρμογής του προγράμματος στα σχολεία 
 
Γλώσσα εργασίας: Αγγλικά 
Απευθύνεται σε εκπαιδευτικούς με προτεραιότητα στις ειδικότητες ΠΕ10 
(Κοινωνιολόγων) και ΠΕ13 (Πτυχιούχων Νομικών και Πολιτικών Επιστημών), 
επιμορφωτές, διευθυντές, υποδιευθυντές, υπεύθυνους για την ανάπτυξη 
προγραμμάτων σπουδών, αντιπροσώπους μη κυβερνητικών οργανώσεων σχετικούς 
με την Παιδεία της Δημοκρατίας.   
 
Καταληκτική ημερομηνία υποβολής αιτήσεων στα γραφεία της Διεύθυνσης Διεθνών 
Εκπαιδευτικών Σχέσεων ορίζεται η 2α Νοεμβρίου 2009. 
 
Οι προσφερόμενες θέσεις από τους Διοργανωτές για το σύνολο των Κρατών-Μελών 
ορίζονται σε: 35 
Η Υπηρεσία μας θα προτείνει 02 (δυο) υποψήφιους.        
 
 
Τα σεμινάρια απευθύνονται σε όλο το μόνιμο εκπαιδευτικό προσωπικό (Δημόσιων και 
Ιδιωτικών Σχολείων), με την προϋπόθεση ότι έχουν περάσει δύο χρόνια από την 
ημερομηνία ορκωμοσίας τους, αν υπηρετούν στη Δημόσια Εκπαίδευση, ή δύο χρόνια 
από την ημερομηνία μόνιμου διορισμού τους, εάν υπηρετούν σε ιδιωτικά σχολεία.  
 
Για την επιλογή των υποψηφίων που θα προταθούν για κάθε σεμινάριο (μέχρι τρεις ανά 
χώρα), θα γίνει επιλογή από την Επιτροπή Προεπιλογής στην Υπηρεσία μας. Η τελική 
επιλογή των υποψηφίων γίνεται από την διοργανώτρια χώρα. Οι εκπαιδευτικοί που έχουν 
λάβει μέρος τα δύο (2) τελευταία χρόνια σε σεμινάρια του ΣτΕ, δεν έχουν δικαίωμα να 
καταθέσουν αίτηση συμμετοχής, σύμφωνα με την απόφαση των National Liaison 
Officers του Συμβουλίου της Ευρώπης. Η κάθε αίτηση συμμετοχής θα πρέπει να 
συνοδεύεται από τα ακόλουθα απαραίτητα δικαιολογητικά: 
 
 
 
 



α) Ιδιόχειρη αίτηση συμμετοχής. 
 
β) Γραπτή έγκριση από το Διευθυντή του σχολείου στο οποίο υπηρετούν ή τον 
Προϊστάμενο του Γραφείου, σε περίπτωση που ο ενδιαφερόμενος είναι Διευθυντής. 
 
 

γ) Τίτλος γλωσσομάθειας που απαιτείται: Αγγλικής Proficiency του Cambridge ή του 
Michigan, Ιταλικής diploma superiore di lingua e cultura italiana ή αντίστοιχου επιπέδου 
τίτλοι του Κρατικού πιστοποιητικού Γλωσσομάθειας ή τίτλοι δεκτοί από τον ΑΣΕΠ. Οι 
καθηγητές ξένων γλωσσών και οι κάτοχοι βασικών ή μεταπτυχιακών τίτλων Α.Ε.Ι. της 
αλλοδαπής (οι προαναφερόμενοι τίτλοι πρέπει να ανταποκρίνονται στην γλώσσα 
εργασίας του εκάστοτε σεμιναρίου) δεν χρειάζεται να μας αποστείλουν τίτλους 
γλωσσομάθειας. 

 
δ) Το ατομικό δελτίο στα ελληνικά. 
 
ε) Την έντυπη φόρμα του Συμβουλίου της Ευρώπης συμπληρωμένη στη γλώσσα 
εργασίας του σεμιναρίου, γραμμένη ευανάγνωστα και υπογεγραμμένη από το Δ/ντή του 
σχολείου που υπηρετούν (ή τον Προϊστάμενο του Γραφείου στις ανωτέρω περιπτώσεις). 
 
στ) Την βεβαίωση του Διευθυντή της σχολικής μονάδας για την διδασκαλία μαθήματος 
με ανάθεση ή την ενασχόληση Εκπαιδευτικού με κάποιο μάθημα, καθώς και την 
πιστοποίηση της εμπλοκής Εκπαιδευτικού σε κάποιο πρόγραμμα, εφόσον ζητείται στην 
περιγραφή του σεμιναρίου.    
 
η) Αναλυτικό Βιογραφικό Σημείωμα 
 
Σας υπενθυμίζουμε ότι όπως αναφέρεται και στο με αριθμ. πρωτ. Φ.Σ.Ε 269/ 
127339/ Ι και ημερ. 28/ 11/ 2002, ενημερωτικό έγγραφο μας, στις προκηρύξεις, όπως 
η παρούσα, δεν θα επισυνάπτονται στο έξης το ατομικό δελτίο και η αίτηση 
συμμετοχής (application form) στην Αγγλική ή Γαλλική γλώσσα. Τα παραπάνω 
έντυπα καθώς και η παρούσα απόφαση βρίσκονται καταχωρημένα στην ιστοσελίδα 
του ΥΠΕΠΘ, στο δικτυακό τόπο: 
www.ypepth.gr > διεθνείς σχέσεις > διεθνείς οργανισμοί > Συμβούλιο της Ευρώπης 
> Επιμορφωτικά Σεμινάρια Εκπαιδευτικών 

 προκηρύξεις 
 ατομικό δελτίο 
 αίτηση συμμετοχής στην Αγγλική ή Γαλλική γλώσσα 

 
 
 
ΠΡΟΣΟΧΗ: Στην τελευταία σελίδα της έντυπης φόρμας του Συμβουλίου της 
Ευρώπης (application form), ο Διευθυντής ή Προϊστάμενος Γραφείου του 
υποψηφίου θα πρέπει να υπογράψει και να βάλει τη σφραγίδα του στο τέλος, στο 
αριστερό τετράγωνο.  Σε καμία περίπτωση δεν πρέπει να υπογράψει στο δεξί 
τετράγωνο, όπου υπογράφει ο National Liaison Officer, δηλ.  ο ορισμένος από το 
Συμβούλιο της Ευρώπης συντονιστής στο Υπουργείο Παιδείας. 
 

http://www.ypepth.gr/


Οι αιτήσεις συμμετοχής θα πρέπει να υποβάλλονται στο Τμήμα Διεθνών Οργανισμών 
της Διεύθυνσης των Διεθνών Εκπαιδευτικών Σχέσεων (Δ.Ε.Σ.), ταχυδρομικώς  με 
παράλληλη κοινοποίηση στο Γραφείο όπου υπάγεται το σχολείο που υπηρετούν.  
Στην περίπτωση που οι αιτήσεις σταλθούν με Courrier  παρακαλούμε όπως αποσταλούν 
στη διεύθυνση (Α.Παπανδρέου 37, 2ος όροφος, Γρ.2159, Αθήνα 15180). 
  
Παρακαλούμε τις αρμόδιες Διευθύνσεις και τα Γραφεία Εκπαίδευσης να 
φροντίσουν για την έγκαιρη ενημέρωση των εκπαιδευτικών των σχολείων της 
αρμοδιότητας τους. 
 
ΕΠΙΣΗΣ ΠΑΡΑΚΑΛΟΥΜΕ ΤΟΥΣ ΑΝΩΤΕΡΩ ΝΑ ΕΝΗΜΕΡΩΣΟΥΝ ΤΟΥΣ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥΣ ΤΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΤΗΣ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥΣ ΟΤΙ ΓΙΑ 
ΤΗΝ ΤΑΧΥΤΕΡΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΤΟΥΣ ΝΑ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΟΝΤΑΙ ΤΗΝ 
ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΤΟΥ ΥΠΕΠΘ ΣΤΟΝ ΑΝΩΤΕΡΩ ΑΝΑΦΕΡΟΜΕΝΟ ΔΙΚΤΥΑΚΟ 
ΤΟΠΟ. 
 
 
 
Τα ονόματα που θα επιλεγούν θα γνωστοποιηθούν με εγκύκλιο που θα αποστείλουμε σε 
όλες τις Διευθύνσεις και τα Γραφεία Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης. 
 
Όσοι από τους Υποψηφίους επιλεγούν από τους διοργανωτές θα πρέπει να γνωρίζουν 
ότι: 
 
1)  το αντίτιμο του εισιτηρίου προκαταβάλλεται από τους ίδιους και τα χρήματα θα 

κατατίθενται από το Συμβούλιο της Ευρώπης στον τραπεζικό λογαριασμό τους μετά 
την επιστροφή  τους καθώς και την αποστολή της έκθεσης τους στο Συμβούλιο της 
Ευρώπης. 

2)  Τα έξοδα διαμονής και διατροφής καλύπτονται από τη διοργανώτρια χώρα. 
3)  Μετά την προεπιλογή των υποψηφίων από την Υπηρεσία μας, η επικοινωνία για τις 

λεπτομέρειες, βάσει του εθιμικού του Συμβουλίου της Ευρώπης (ΣτΕ), θα γίνεται 
πλέον μεταξύ των συμμετεχόντων εκπαιδευτικών και της διοργανώτριας χώρας. 

4)  Για την καταβολή του αντίτιμου του εισιτηρίου καθώς επίσης και για  διευκρινίσεις 
σχετικές με την μετάβαση και επιστροφή των εκπαιδευτικών, από και προς τον τόπο 
διεξαγωγής του σεμιναρίου, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνούν με την 
υπεύθυνη του συγκεκριμένου προγράμματος του Συμβουλίου της Ευρώπης: 

   
κ. Hélène SCHMIDT, 
    Τηλ: +33 3 88 41 36 56  
    Fax: +33 3 88 41 27 06/ 27 88  
    E-mail: helene.schmidt@coe.int 
 
Οι εκπαιδευτικοί που θα συμμετάσχουν στα σεμινάρια αυτά θα πρέπει να υποβάλλουν 
ΤΟ ΑΡΓΟΤΕΡΟ δύο εβδομάδες μετά την επιστροφή τους: 
1) Στην υπηρεσία μας σχετική έκθεση  γραμμένη στα ελληνικά. 
2) Στο Συμβούλιο της Ευρώπης έκθεση στη γλώσσα εργασίας του σεμιναρίου. 
3)Στη διοργανώτρια χώρα έκθεση στη γλώσσα εργασίας του σεμιναρίου. 
 
Τέλος, θα παρακαλούσαμε τους Διευθυντές Περιφερειακών Διευθύνσεων εκπαίδευσης 
να συνεργαστούν με τους εκπαιδευτικούς που συμμετείχαν στα παραπάνω σεμινάρια με 



σκοπό τη διοργάνωση αντίστοιχων ημερίδων, κατά τις οποίες θα γίνεται διάχυση των 
αποκτηθέντων γνώσεων και πληροφοριών στους λοιπούς συναδέλφους της περιοχής 
τους.  
 
Εφιστούμε την προσοχή ότι:  
α. υπάρχουν πιθανότητες αλλαγής από τους διοργανωτές για τις οποίες θα  
    ενημερωθείτε μέσω του διαδικτύου 
β. Η απόδοση της ομάδας στόχου έχει προσαρμοστεί στην Ελληνική  
    Εκπαιδευτική πραγματικότητα.  
 
 
! Σημειώνουμε ότι είμαστε υποχρεωμένοι να τηρήσουμε αυστηρά τις καταληκτικές 
ημερομηνίες διότι δεν υπάρχει χρονικό περιθώριο για παράτασή τους.   
  
 
 
                                                                                   Η ΤΜΗΜΑΤΑΡΧΗΣ  
 
  
 
                                                                     ΡΟΗ ΧΟΥΡΔΑΚΗ 
 ΕΘΝΙΚΗ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΡΙΑ  
  ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ                                            
                                                                  
Εσωτ. Διανομή: 
1) Γραφείο Γενικού Γραμματέα 
2) Γεν. Διεύθυνση Δ.Ε.Σ 
3) Δ.Ε.Σ, Τμήμα Γ’                                        


